

29 ОКТ. 1971

г. Алма-Ата

Газета № . . . . .

ТЕАТР

# ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ СО ЗРИТЕЛЕМ

30 октября открывает свой очередной, 38-й сезон Республиканский уйгурский театр музыкальной комедии. Вот что сообщил в связи с этим нашему корреспонденту главный режиссер театра, заслуженный артист Казахской ССР Б. Омаров.

— Прежде всего хочется отметить, что коллектив театра пополнился молодыми актерами — выпускниками Института искусств имени Курмангазы и эстрадной студии. Их увидят зрители в новом сезоне вместе с мастерами уйгурской сцены — народными артистами Казахской ССР Р. Иллахуновой и А. Шамиевым, заслуженным артистом республики А. Сулиевым, артисткой Н. Маметовой и другими.

Открывается сезон спектаклем по пьесе А. Садирова и Д. Асимова «Анархан», который ставится уже много лет и пользуется неизменным успехом у зрителей.

В репертуаре театра также известные произведения уйгур-

ской драматургии — «Герип-Санам» И. Саттарова в новом художественном и музыкальном оформлении и «Кайнам» («Водоворот») Д. Бусакова.

Готовится к постановке спектакля по только что созданной пьесе молодого драматурга А. Аширова «Рожденные не умирают», действие которого происходит в уйгурском селе во время Великой Отечественной войны.

Предстоящий сезон ознаменуется подготовкой к памяtnому событию в жизни нашей страны — 50-летию со дня образования Союза ССР.

Полувековому юбилею Советского государства коллектив театра посвящает спектакли по пьесам драматургов различных республик нашей страны.

Режиссер К. Садирова в настоящее время работает над постановкой спектакля «Нурхан» по пьесе известного узбекского драматурга К. Яшена (этот спектакль несколько

лет тому назад шел на уйгурской сцене).

«В ночь лунного затмения» — так называется пьеса башкирского драматурга М. Карима.

Безусловно, большое внимание привлечет постановка новой пьесы С. Муканова «Дочь Кашгарии», главным героем которой — Чокан Валиханов. Во время экспедиции в Кашгарию ему пришлось познакомиться со многими представителями уйгурского народа, образы их также выведены в пьесе. Перевод ее на уйгурский язык осуществляет Э. Самади, музыке к спектаклю пишет известный композитор, заслуженный деятель искусств Казахской ССР К. Кужамьяров.

Нельзя не упомянуть и о концертной группе театра. Помимо театральных постановок, участники этой группы народной артистка Казахской ССР Р. Иллахунова, артистки Н. Маметова, Р. Зайналдинова, Р. Розиева, А. Акпарова, артист С. Исраилов показывают эстрадные программы из национальных песен и танцев.